



## AKTUALITY

### Program Mládež obdržel zvláštní prostředky pro přeshraniční spolupráci

V rámci programu Mládež pro Evropu, který podporuje neformální vzdělávání mladých lidí ve věku 15-25 let, došlo k navýšení prostředků na projekty rozvíjející přeshraniční spolupráci českých organizací s jejich německými a rakouskými protějšky – jedná se konkrétně o 286 000 EURO na období 2003-2004. Navýšení mohou využít všechny organizace sídlící v krajích hraničících s Rakouskem a Německem a rovněž jinde sídlící instituce, které plánují realizaci projektů v této příhraniční oblasti ČR či SRN a Rakouska. Navýšení se týká možných projektů v rámci Akcí 1 (Výměnné pobyty Mládež pro Evropu), 2 (Evropská dobrovolná služba) a 5 (podpůrná opatření) a nedotkne se dosavadní podoby programu Mládež pro Evropu (i nadále bude možné podávat projekty bez přeshraniční dimenze), jde pouze o rozšíření nabídky ČNA Mládež.

Více informací najdete na:

<http://www.youth.cz> nebo přímo kontaktujte Českou národní agenturu: Na Poříčí 12, 115 30, Praha 1, tel. 224 872 280, e-mail: [youth@youth.cz](mailto:youth@youth.cz)

### Bezplatné semináře o fundraisingu

Pokud nevíte, kde získat finanční prostředky na vzdělávací projekty, využijte nabídky Institutu EuroSchola. Institut pořádá semináře, ve kterých jsou představovány hlavní programy a nadace, jež finančně podporují české vzdělávací instituce (se zaměřením na regionální školství). Tento projekt Institutu EuroSchola je finančně podpořen Nadací OSF Praha a Vzdělávací nadací Jana Husa z prostředků Nadačního investičního fondu, semináře jsou tedy pro účastníky bezplatné.

Bližší informace získáte: Institut EuroSchola, tel. 558 321 280, e – mail: [euroschola@seznam.cz](mailto:euroschola@seznam.cz)

profesní vzdělávání), dále údaje o významu kvalifikací nebo o stipendiích či školném za výuku může získat uživatel v sekci Vzdělávací systémy. Sekce Výměny nabízí informace o všech typech evropských výměnných programů - od příležitostí tzv. trainee programů pro absolventy ve firmách přes speciální vzdělávací a výměnné programy jako Erasmus nebo Leonardo da Vinci.

Sekce Kontakty obsahuje přehled a popis činností různých institucí, které

mohou poskytnout veřejnosti informace z dané oblasti v určité zemi. Praktické informace o životní úrovni, stylu, daňových a sociálních systémech jednotlivých zemí nabízí sekce Chystám se do zahraničí.

Portál Ploteus má podle slov Laury Cassio být jakýmsi **navigátorem po evropském vzdělávacím prostoru**. Nový portál se zároveň může stát i nástrojem zviditelnění evropské nabídky vzdělávacích programů a výzvu ke spolupráci mezi národními vzdělávacími institucemi i státními orgány. Na tvorbě portálu se podílela i Česká republika – především Národní informační středisko pro poradenství Národního vzdělávacího fondu, které spravuje českou národní část.

Zájem lidí o tuto tematiku potvrzuje už první den, kdy byl portál nastartován a kdy zaznamenal 420 tisíc přístupů. Portál obohacuje dosavadní webové stránky EURES zaměřené na hledání pracovních příležitostí:

<http://europa.eu.int/eures>



Stánek Ploteus 5.3.2003 v Bruselu



## KONTAKTUJTE EURODESK – S NÍM SE V EVROPĚ NEZTRATÍTE!

EURODESK - evropská informační služba mládeže – je projektem programu MLÁDEŽ ČNA Institutu dětí a mládeže MŠMT ČR. **Evropskou informační síť Eurodesku tvoří v současnosti přes 400 poboček, které působí ve 26 evropských zemích.** Celá síť Eurodesku funguje ve třech rovinách. První z nich je Bruselská linka, která řídí celou síť. Ta distribuuje aktuální informace (týkající se především grantových vzdělávacích programů EU) od Evropské komise všem svým eurodeskovým partnerům. Druhou rovinu reprezentují národní partneři (v každé zemi je jeden národní partner – u nás v Praze), ti rozesílají informace z Bruselu příslušným institucím ve svých zemích a vkládají informace ze svých zemí do informační sítě Eurodesku. Dále koordinují činnost regionálních poboček Eurodesku, které jsou třetí rovinou celého informačního systému.

**Díky tomuto systému může mládež v ČR – a nejen ona- získat rychle aktuální informace z EU a z většiny evropských zemí. Konkrétně Vám Eurodesk zdarma pomůže nalézt:** 1/ Informace o grantových programech EU, zejména z oblasti vzdělávání a aktivit mládeže: dozvíte se komu jsou jednotlivé vzdělávací programy určeny a jak se do programu přihlásit. 2/ Informace o národních a evropských organizacích, které působí v oblasti vzdělávání a mládeže. 3/ Odkazy na internetové stránky organizací, které zprostředkovávají práci v jednotlivých evropských státech. 4) Odkazy na cenově dostupné ubytování v evropských městech.

Chcete-li uskutečnit mezinárodní výměnu mládeže v rámci grantového programu MLÁDEŽ, pokusíme se Vám zprostředkovat kontakt na vhodného zahraničního partnera. Máte-li zájem o Evropskou dobrovolnou službu, která je též součástí programu MLÁDEŽ, pokusíme se Vám zprostředkovat kontakt na vhodnou partnerskou hostitelskou organizaci.

Pokud tedy máte zájem, dejte nám vědět prostřednictvím e-mailu, telefonu nebo nás rovnou navštivte. Kontaktujte nás:

#### Praha

EURODESK - ČNA MLÁDEŽ/ IDM MŠMT ČR

Senovážné nám. 24 ( vchod z ul. Jeruzalémská 1), Praha 1, e-mail: [eurodesk@adam.cz](mailto:eurodesk@adam.cz), tel: 234 621 261, fax: 224 225 046, <http://www.eurodesk.cz> nebo <http://www.eurodesk.org>

#### Tábor

ICM, Farského 887, Tábor, tel./fax: 381 252 416

## NOVÝ PORTÁL „EVROPSKÁ BRÁNA“ PRO NEZISKOVÉ ORGANIZACE O EVROPSKÉ UNII

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) začátkem února oficiálně uvedla do provozu nové webové stránky určené všem neziskovým organizacím, které se zajímají o využití evropských programů a fondů. Stránky nazvané „Evropská brána“ a umístěné na adrese [www.ngo-eu.cz](http://www.ngo-eu.cz) poskytují celkový přehled o vztazích mezi EU a neziskovým sektorem. Obsah stránek seřazený do jednotlivých tematických sekcí proto bude čerpat především z evropských informačních zdrojů, které jsou zatím z velké části nedostupné pro české neziskové organizace.

V sekci „Finance“ budou nacházet zájemci z řad neziskových organizací termíny a informace o vyhlášených grantových programech Evropské unie, přehled finančních zdrojů EU dostupných pro české organizace.

Sekce „Aktuality“ se zaměří na události významným způsobem ovlivňující postavení neziskových organizací v Evropě a v ČR.

V sekci „Školení“ budou zveřejněny školicí materiály a výstupy ze 14 krajských školení 200 zástupců neziskových organizací, které NROS realizuje v roce 2003. Informace a know-how předávané na školení tak budou poskytnuty i těm organizacím, které nebyly na školení vybrány kvůli velkému převisu poptávky. V této sekci budou zveřejněny seznamy všech absolventů krajských školení, kteří se zavázali dále poskytovat konzultace či připravovat následná školení pro další zájemce.

Další sekce „Akce“ informuje o nadcházejících školeních, konferencích, seminářích či veřejných slyšeních nejen v doma, ale i v zahraničí, které jsou věnovány evropské tematice a určené neziskovým organizacím.

Sekce „Evropské sítě“ představuje hlavní evropské sítě, platformy a asociace neziskových organizací, které zastřešují národní organizace v dané oblasti působnosti a jejich jménem jednají přímo v Bruselu se zástupci evropských institucí.

Stránky mají sloužit i těmto evropským organizacím, které v ČR hledají partnery pro své evropské projekty. Nejen jim je věnována sekce „Burza“, prostřednictvím které mohou nabídnout své projekty a oznámit, jaké partnery hledají. I české organizace zde mohou oslovit své partnery s vlastními nabídkami či poptávkami týkajícími se evropských projektů či programů.

NROS chce do budoucna poskytovat i bezplatné konzultace pro přípravu evropských projektů či využití evropských finančních zdrojů. Za tímto účelem budou stránky fungovat i jako e-poradna, kam mohou tazatelé poslat své dotazy. Sekce „Otázky a odpovědi“ bude tyto dotazy společně s odpověďmi, které budou dostupné všem návštěvníkům stránek, zveřejňovat.

Zájemci o další informace si mohou na stránkách zaregistrovat e-mailovou adresu, na kterou jim budou pravidelně zasílány nové informace a oznámení o posledních novinkách na stránkách.

Další informace sdělí David Stulík, [stulik@nros.cz](mailto:stulik@nros.cz), tel: 220 514 032.

## UZÁVĚRKY

### YOUTH

– Mládež pro Evropu

1. červen 2003

### YOUTH

– Evropská dobrovolná služba

1. červen 2003

### YOUTH

– Iniciativy mládeže

1. červen 2003

<http://www.youth.cz>

### Stáž u OSN

(úřad vysokého komisaře pro lidská práva)

<http://www.unhchr.ch/html/hchr/genif.htm>

30. duben 2003

Stáž u Evropské rady pro uprchlíky a emigranty

<http://www.ecre.org/involved/interns.shtml>

30. duben 2003

Socrates – Průzkum a inovace

<http://www.socrates.cz/>

1. květen 2003

Evropský týden vědy

<http://www.cordis.lu/scienceweek/>

15. květen 2003

Evropská cena IST

<http://www.ist-prize.org>

15. květen 2003